

Sábado 30 de Junio de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TORNEL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PERNÍ.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NUMEROS SUELTOS, 5 CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.



LA NIÑA

ISABEL ARRONIZ ZAMORA,

SUBIÓ AL CIELO

AYER A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE,
EN EL PUEBLO DE LA ALBERCASus sentidos padres Luis Arroniz y Catalina Zamora,
abuelos Pedro Arroniz y Antonio Zamora, hermanos,
tíos y demás parientes,Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les suplican que asistan
á su entierro que se verificará esta tarde, en la iglesia parroquial de
Nuestra Señora del Rosario de dicho pueblo.
Alberca 30 de Junio de 1894.

LO DEL DIA

El día de ayer fué un magnífico día de fiesta, pues no hay por qué negarle ese calificativo, porque el calor apretará de firme. Caen en su tiempo, —como dice la gente— y aparte de lo que sobre otros accidentes meteorológicos pueda decir Noherlesoom, nosotros por opinión propia, anticipamos á nuestros lectores la noticia de que hasta el mes de Septiembre, la temperatura, grado más ó grado menos, vendrá á ser la de ayer.

La gente pudo cumplir por la mañana con el deber religioso de honrar al venerable Portero de la Gloria en los templos, particularmente en el que lleva el nombre del Apostol, donde se celebró la fiesta religiosa solemnemente y pronunció un elocuente panegirico del Santo, de los que estamos poco acostumbrados á oír, el canónigo de esta iglesia Catedral, don Rafael Alguacil. En el exordio estuvo inspirado y conmovido al referir su reciente viaje á Roma, su visita al sepulcro de San Pedro, donde dijo que había orado especialmente y por encargo del actual párroco, por todos los feligreses de la parroquia en que predicaba.

En la plaza de toros hubo una concurrencia inmensa, que seguramente hubiera desahogado por unanimidad —si le hubieran obligado á votar— la proposición de los republicanos que piden la supresión de las corridas. Tal era el gusto y el entusiasmo con que —agitando el alegre abanico torero— acudió á la fiesta ayer... y acudirá mañana.

Eso sin contar con que muchos, después de ver los de Oñoro y al «Mancheguito» ayer tarde, irán hoy á Alicante á ver los de Veragua y á Mazantini.

La Glorieta fué recogiendo después de la corrida la concurrencia que hubo en la plaza y durante las dos horas que duró la música en el paseo, este estuvo completamente lleno.

En los cafés y horchaterías, fué la tarde de esta temporada en que se ha hecho mayor despacho de helados.

Por la noche se ofreció para los aficionados al género, en el Teatro de Roma, además de la ejecución de un drama, la presentación de un cuadro de baile y cante flamenco, en el que figura el decano de los artistas de esta clase, el popular Juan Brea.

La inauguración de la luz eléctrica que se había anunciado para ayer, se aplazó por no estar terminada su instalación.

Lo que es preciso no aplazar mucho es la colocación de los faroles en el Malecón, pues el tiempo ya los va reclamando, y la gente no espera otra cosa para ir por las noches á buscar el fresco á aquel paseo.

TOROS

Brilla un sol que abrasa y tuesta, aparece en su poltrona el edil Sr. Pérona y dá comienzo la fiesta.

Ya en la arena la gente, que capitanean Mancheguito, ataviado de verde y oro, y Vaquerito, de rosa con lo mismo (con oro también), toman puesto los de tanda y aparece

Primoroso.

Negro listón, un poco resentido de la mano izquierda.

A las primeras de cambio tropieza con el Chato y le tienta la barriga al jumento que monta, saliendo de es-

tampía. Después se arrima al Gallero, moja este y ¡cataplum! hombre á tierra. (Al quite Vaquerito.) Manchego le dá algunos capotazos y arrodilla á «Primoroso.» Dos veces más acomete á Gallero y otras dos mide el pavimento. Del Chato y Torralba toma otros dos lanzazos y vuelve el toro á hacer oración.

El Albañil le pasó el palustre dos veces por el lomo, dejándole dos palos, y Cartagena otro palo y un buen par.

Con toda esta leña, pasa á entenderse con el Mancheguito, quien después de nueve pases, regularcillos nada más, enderezó el sable y le largó una estocada baja, de la que se acostó el bicho. (Palmas á secas.)

Larguito.

Salió al redondel bufando y haciendo á la gente el bú, y al potro que se acercaba ¡zas! lo mandaba á Estambul; siete veces el Gallero le disparó el arcabuz, pero sufrió tres porrazos de pe pe y de doble u; El Chato moja dos veces cayendo como un alud y si no es por el Manchego se queda allí hecho un atun. Total: nueve varas buenas casi en un decir Jesús.

Al hacer Mancheguito á Gallero un quite fué alcanzado por la res que lo recogió en la cuna y salió ileso gracias á la providencia y á un aliviador.

Carretera adornó á «Larguito» con un par buenísimo, midiendo los terrenos como es debido. Minuto otro par aceptable al cuarteo y Carretera (ó Carretera, como dice el programa) otro par superior á la media vuelta.

Vaquerito, después de saludar á la presidencia, lo hizo con «Larguito» con un pasenatural y tres con la derecha para un pinchazo escupiendo la res el estoque; un pase más y otro pinchazo saliendo perseguido y tomando el aceite; terminó la faena con una contraria y baja atracándose y perdiendo el percal á la salida.

Le hicieron palmas al chico, y el panocho guasonazo de marras, le echó el baleo, que le devolvió el muchacho.

Florido.

Al salir del encierro miró á Torralba y se najó diciendo: —¡Vaya una estaca! Si me la espeta voy á hacer por tirarle la gran volteta.

Y se la dió de las buenas, á cambio de un puyazo, después de pasear el callejón. El «Gallero» metió el palo por derecho y por lo alto, sufriendo un desmonte. Pinto pintó un alfilerazo y el toro volvió al pasillo (callejón).

Con un par algo caído de Cartagena y un palitroque y otro palillo de su compañero en el mismo testuz, después de tomar más medidas que un agrimensor, pasó á habérselas con el Sr. Cándido.

Mancheguito brida al palco 69, y se va hacia Florido con mas guapeza que nunca. Deslía el trapo en corto y le dá siete pases, ceñidos y rematándolos con arte, dos de pecho y dos ayudados, preparación para una magnífica estocada á volapié, entrando muy bien y echando patas arriba al de Oñoro. Antes de echarse, Mancheguito, que sabía como había dejado á «Florido», le agarró el cuerno y le dió una patadita cariñosa.

Hubo sombreros y puros y chaquetas y sombrillas, y el entusiasmo del público

hasta en la Mancha se oiría. En fin, un disloque de esos que ningún torero olvida.

La familia de Espinardo que ocupaba el palco 69, en el que creímos ver á nuestro amigo D. Diego Perez, obsequió al diestro con una hermosa escribanía de plata en elegante estuche.

Merito.

Era negro zaino. Blando al hierro, tomó de Pinto dos varas á cambio de una caída y pérdida del clavileño. A este picador se le cuela una vez, estando al quite Vaquerito. Chato pincha y cae y Torralba le suelta otro picotazo. «Merito» no quiere más fiesta.

La asamblea pide que banderilleen los espadas, pero estos dicen que narrajitas de la China.

Entre Rivas y Romerito le dejaron tres pares de rehiletos y uno el aficionado Antonio Ruiz Vargas (hermano de Lagartija) bastante aceptable.

Vaquerito tomó á su adversario con muchas precauciones, no obstante de acudir noblemente á la percalina y contar con la ayuda del Mancheguito. El diestro le dió ocho altos y dos redondos para un pinchazo sin soltar; dos pinchazos más y una estocada algo tendida, entrando bien, dieron cuenta del buró.

Durante esta faena Carretera dió algunos capotazos superiores.

Resumen

El ganado bueno, sobresaliendo el segundo y tercero.

De los espadas, Manchego regular en su primero y archisuperior en su segundo. En quites buenísimo.

Vaquerito menos afortunado al herir. Hizo muy buenos quites.

De los banderilleros Carretera, y Cartagena en un par. Como peones los dichos, el Albañil y Romerito. Los demás cumplieron bien.

De los picadores, Gallero fué el que picó mas y con mas arte, buscando á los toros en el terreno y tomándolos como los maestros. Los demás valientes.

Las mulillas arrastraron tres caballos.

La entrada... ¡ni que decir tiene! mayor que las anteriores.

Malmira.

Biografía de Mr. Perier

El nuevo presidente de la República francesa nació el 8 de Noviembre de 1848.

Muy joven obtuvo el grado de licenciado en Filosofía y Letras, cuyos estudios hizo con notable aprovechamiento.

Dejó las aulas para ceñir la espada, siendo nombrado capitán de móviles á los 23 años.

Combatiendo en Bagnaux, su comandante Dampierre cayó herido al acalar una posición. Bajo una granizada de balas adelantose solo un joven oficial, retirando el cuerpo del jefe; y poniéndose enseguida al frente de las fuerzas tomó la posición. El oficial era el capitán Casimiro Perier, citado por este hecho en el orden del día del ejército y condecorado con la Legión de Honor.

Al año siguiente era jefe del gabinete particular de su padre, á la sazón ministro del Interior con Mr. Thiers; y pocos meses después fué proclamado diputado procedente del centro republicano, luchando desde entonces en las demás elecciones con los bonapartistas, á quienes venció siempre.

El 16 de Mayo de 1877 se le nombró subsecretario del ministerio de Instrucción pública con Mr. Bardeux, siendo después subsecretario del ministerio de la Guerra con el general Camponen.

Al formarse el gabinete republicano en 14 de Diciembre de 1877, fué subsecretario de Estado hasta Enero del 79.

Tres meses después; Mr. Casimiro Perier pasaba del centro izquierdo al grupo de la izquierda republicana. Reelegido en Agosto del 81, entró á formar parte de la Union republicana.

En 1883 el acto caballeresco y delicado de abandonar el Parlamento antes que votar la expulsión de los Orleans, protectores y amigos de su familia, captóle generales simpatías y dió á conocer la rectitud de su carácter, reflejo de su vida privada, que es irreprochable. Sus electores volvieron á enviarle á la Cámara, donde no ha cesado de sentarse desde entonces. Presidiendo y figurando en dis-

tintas comisiones de importancia, singularmente la de presupuestos, que en Francia es un plantel de ministros, donde los diputados trabajan y de valer dándose á conocer mejor que en las luchas parlamentarias. El año 1890 fué elegido vicepresidente de la Cámara de diputados.

Desde entonces hasta ahora su prestigio fué aumentando, y pronto se agruparon en derredor de él numerosos diputados, descontentos de la marcha política de los años últimos y ganosos de que se organizaran Gabinetes de larga vida y capaces de imponer su iniciativa á la vacilante mayoría parlamentaria.

En 1893 fué elegido presidente de la Asamblea por considerársele como el representante mas propio de una política gubernamental y opuesta á las tendencias anarquistas.

Las manifestaciones de simpatía en su favor se multiplicaron entonces, y los periódicos comenzaron á ocuparse de su persona como de un hombre llamado á ejercer decisiva influencia en los destinos de Francia.

Los radicales fueron batidos en muchos distritos, y la mayoría de la nueva Cámara mostró desde los primeros momentos su propósito de imponer las soluciones conservadoras, afrontar con energía la lucha que los anarquistas provocan, restablecer la disciplina social y defender la política de paz y armonía con las potencias extranjeras. Todos esos diputados volvieron sus ojos hacia Casimiro Perier; todos vieron en él al futuro director de la política francesa: todos creyeron que tenía condiciones sobradas para ocupar la suprema magistratura.

El prestigio de su autoridad tuvo un mayor aumento al pronunciar el discurso de gratitud por su elección, haciendo un completo programa de Gobierno.

Su presidencia fué hábil y enérgica. Al caer el primer ministerio Dupuy, mostró Carnot resuelto propósito de que se encargara Perier de la presidencia de un Gobierno que ofreciera garantías de estabilidad y de orden. Su derrota es de ayer. Dupuy le sucedió desde la presidencia de la Cámara. Y las candidaturas de los dos expresidentes han sido las mas serias que se han presentado.

Durante su presidencia del Consejo de ministros luchó contra el socialismo; trabajó mucho para llevar los católicos á la República; mantuvo con gran inteligencia la mejor armonía entre la Iglesia y el Estado. Se le creyó siempre en estos tiempos dispuesto á aspirar y á obtener la presidencia de la República.

Fué derrotado por una colisión de monárquicos, radicales y socialistas; y cayó del Gobierno con altura bastante para que se le dedicara como futuro jefe del Estado francés.

Es el tercero de la dinastía de estadistas eminentes que fundó su ilustre abuelo, aquel fogoso ministro de Luis Felipe, batallador é indomable, cuya personalidad se destaca con tan salientes relieves en la historia política de los últimos Orleans.

Su padre, menos rudo, aunque más terco, dejó tambien luminosa estela en los fastos gubernamentales de la nación vecina.

El Casimiro Perier de nuestros días es, como dice uno de sus biógrafos, una mezcla de aquellos dos caracteres. Aquellas dos cualidades predominantes no se han desvirtuado en esta tercera generacion, sino que han adquirido una beneficiosa cultura.

Es autoritario como el primero, pero no es despota: es constante como el segundo, pero no es terco. Tiene el sentido necesario para gobernar, mas no se advierte en él al dominador imprudente. Manda, pero escucha. Va á su fin, pero no ciega mente hasta romperse la crisma. No retrocede ante el ataque, pero guárdase mucho de atacar sin razon. Es un valiente, no un baratero.

Un periódico traza la silueta de Perier en los siguientes términos:

«Pertenece á lo que han dado en llamar aristocracia de la República. Un político ingenioso le apellidaba el otro día el *De An.*»

De mediana estatura; de robusta complexión; de anchas espaldas; el color vivo; los ojos azules claros, de mirar duro y frío; todo el aspecto de un militarote atrabillario.

Su posición es brillante: tiene dos palacios y posee una fortuna considerable.

Su especialidad son las cuestiones financieras. No es un orador brillan-

te. Sus facultades reflexivas son superiores á su imaginación, disponiendo aquéllas de una voluntad firme, persistente, cualidad indispensable en un hombre de Estado.

La nación vecina ha dado una gran prueba de cordura elevando á la jefatura del Estado á un hombre de las condiciones de Mr. Perier.

Desde Blanca.

28 Junio 1894.

Sr. D. José Martínez Tornel.

Estimado amigo: Antes de continuar mis correspondencias, con motivo de los *hundimientos* de esta, hago pública manifestación de mi más profunda gratitud, á todas cuantas personas se han interesado en favor de este desventurado pueblo; desde el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, cuyas sentidas y poéticas frases no se olvidarán fácilmente, hasta el último que haya podido influir ó siquiera dolerse de nuestra desgracia. Pero por modo particular he de significarla al amante murciano, distinguido político, elocuente y correcto orador, el digno diputado D. Antonio García Aliz, el cual sin excitación de nadie, movido por la lectura de mi verídica carta, y pensando no más que se trataba de un pueblo de su querida y hermosa provincia, levantó su voz dolorida, hizo fijar la atención del ministro de la Gobernación, obteniendo la satisfacción de que las Cortes donaran 10000 pesetas para remediar en parte la catástrofe referida. Gracias, querido D. Antonio, por tan noble y espontánea acción.

Tambien he de darlas y muy expresamente á la prensa toda, tanto de la provincia como de la Côte y España entera, porque unánimemente ha relatado y se ha dolido de nuestra catástrofe y ha impetrado de los poderes públicos auxilios para remediarla.

Para el activo y desinteresado corresponsal, excelente murciano, don E. Bermudez, á quien si nó me diriji fué por ignorar las señas de su domicilio; y á V., amigo Tornel, por su interés en favor de nuestro infortunio, y á la vez por las cariñosas cuanto laudatorias frases que dedica á mi pobre persona, en la Revista de la Semana; frases nacidas del afecto y amistad con que hace muchos años me distingue; que siempre agradezco, y al que intento corresponder.

Cumplido un deber que considero sacratísimo, continuo noticiando; que vencidas algunas dificultades, y previa la detenida inspección del activo é inteligente ingeniero jefe de Obras públicas Sr. Morales, ayer se comenzaron los trabajos de escombrar, y he podido confirmar mis asertos, es decir, que la desgracia es más grande y grave cuanto más se examina, tanto por el presente como por el peligro para el porvenir, que existe en una gran extensión de terreno.

Los dueños de las casas destruidas, presencian conmovidos la remoción de las ruinas, que antes de serlo, constituían sus tranquilos hogares, y en los que disfrutaban de paz y de tranquilidad, al calor de la familia, apesar de su modesta posición.

Hasta otra se despide de V. su muy atento y afmo. amigo s. s. q. s. m. b.

Antonio Molina Gonzalez.

Correspondencia.

Madrid 28 de Junio de 1894.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Un discurso, grandilocuente como todos los suyos pronunció anoche en la sesión del Congreso el Excmo. señor Cánovas del Castillo, con motivo de la proposición del director de «El Imparcial» Sr. Gasset, sobre la inversión de los fondos de la escuadra.

Grande es en competencia en todo é importante su autoridad en cuantos asuntos trata; por esto al dejar oír su voz el auditorio le escucha con religioso silencio, y su criterio, la generalidad de las veces, cuando la pasión política no impera, de todos es atendido y por todos respetado, y en ocasiones como la presente aceptado por el Gobierno.

Como muy oportunamente dice «El Nacional» de hoy:

«Para el Sr. Cánovas del Castillo lo indispensable es que se sepa la verdad del estado de nuestra marina de guerra, y reconociendo el indiscutible derecho del país á saber lo que hay en esto, como en lo que se refiere á la

inversión del crédito de 171 millones de pesetas, consignado en la repetida ley de creación de la escuadra, terminó proponiendo al ministro de Marina y a los que habían iniciado y mantenido el debate, que se remitieran por aquél al Congreso, para que pudieran examinarlos todos los señores diputados, y llegaran a conocimiento de la prensa y de la opinión, los datos necesarios para tener exacta noticia de los buques de guerra mandados construir con arreglo y por virtud de la ley de la escuadra; el estado en que se halle la construcción de cada uno ó el tiempo en que se calcule pueden estar dispuestos para salir á navegar; lo que cuesta cada buque, y cuanto, en suma, pueda dar á conocer hasta donde se ha realizado el propósito y los deseos de dotar á España de una fuerza naval, suficiente en los presentes momentos.»

Por esto y en vista de los ofrecimientos hechos por el Gobierno; admitiendo la transacción propuesta por el Sr. Cánovas del Castillo de llevar á la Cámara todos los documentos, publicables unos y otros para conocimiento de los diputados, el Sr. Gasset retiró su proposición.

Cuando se terminó la sesión del Congreso una tormenta horrorosa descargó sobre esta capital, cayendo varias exhalaciones, una de ellas en el Congreso, sin causar daño.

Se halla en Madrid el Sr. D. Andrés Carvajal, que quiere que se le nombre proveedor de pólvora de la Real Casa.

El sábado nos reuniremos á las 9 todos los murcianos en el Círculo de la Unión Mercantil, para tratar de hacer algo que venga á mitigar en parte las desgracias causadas por la horrorosa catástrofe de Blanca.

El atento B. L. M. que me ha remitido con tal objeto el Presidente interino de dicha sociedad dice así:

«El Presidente (interino) del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial B. L. M. al Sr. D. Eduardo Bermúdez y en vista de su atenta comunicación, tiene el honor de manifestarle que están á su disposición los salones de esta sociedad para el asunto que en la misma indica. D. Eleuterio Alonso Martínez aprovecha gustoso... etc. Creo que asistirán los representantes de Murcia y si no se nombrará comisión que los visite para reclamar auxilios del Gobierno y hacer algo de la iniciativa particular.

E. Bermúdez.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY.

LA CONMEMORACION DE S. PABLO APOSTOL.

SAN MARCIAL, obispo; SANTA SUCINA, SANTA EMILIANA, y SAN OSTIAO.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en San Pedro por D. Antonio Meoro y demás difuntos de la familia.

CULTOS.

Mañana tarde continuará en la iglesia del Carmen, el novenario de la Titular, predicando D. Antonio Ayala Guijarro, sobre el tema «Origen, gracias y privilegios del Santo Escapulario del Carmen.»

—El domingo 1.º de Julio á las 6 y media de su tarde, tendrá lugar una solemne procesion de Minerva en la parroquia de Santa Catalina, como coronamiento de los santuosos cultos que allí se vienen tributando al Sagrado Corazon de Jesús. Recorriendo las Plazas de Santa Catalina y de Carnicería, calles de la Tortuga y Pascual, calle y Plaza de Santa Isabel, de los Baños, Manresa y Porcel.

EJERCICIOS DEL CORAZON DE JESUS
En Santa Catalina, por los Asociados vivos y difuntos, y la novena por D.ª Pastora Torrecillas, en sufragio de sus padres.

En San Nicolás por D. Valentin Aren, en sufragio de D.ª Maria Carrasco Garcia.

En Santa Eulalia por la intencion de la Sra. D.ª Dolores Llorca, en sufragio de sus padres.

ALMANAQUE.

Sale el Sol á las 4 y 40, se pone á las 7 y 27.

Sale la Luna á las 2 y 26 y se pone á las 6 y 2 de la tarde.

Efemérides nacionales.

El día 30 de Junio de 1822 se cerraron las Cortes, oyéndose algunos vivas al rey neto y mueras á la Constitución.

Fernando VII preparaba la revolución, para proclamarse absoluto.

El día 2 de Julio siguiente, 4 regimientos de la Guardia Real se situaron en el Prado dando vivas al rey y mueras á la Constitución.

Efemérides Murcianas.

30 de Junio de 1797.—Se

puso en práctica en esta ciudad la Real Prevision por la cual se mandaba «que los hombres y mujeres que hubiesen de ejercer el oficio de revendedores en las plazas y calles, tuviesen 50 años cumplidos, edad en que por lo comun cesan los inconvenientes que pueden temerse en otras» los cuales se habian de alistar y contar para que no se dedicasen á la reventa más que los que fuesen necesarios.

LA PROVINCIA

LORCA

Anteanoche se verificó una solemne velada en el Círculo Republicano, en honor de la buena memoria de Mr. Carnot; se pronunciaron sentidos discursos por los Sres. Fernandez Sorria, San Martin, Rodriguez Valdés, Monserrat, Galindo Aceituno y otros, y se leyeron varias poesías, de las cuales, podemos publicar la siguiente:

Velada en el Círculo Republicano en honor de Sadi-Carnot

SONETO

Francia, la Francia actual Republicana no es aquella de ayer que nos traiciona para añadir á su imperial corona la rica joya de la tierra hispana.

Es la sublime y cariñosa hermana que con sus hechos sin cesar pregonara, que en sus cuitas jamás nunca abandonó la patria del Cid y de Quintana. (na Hoy cubre con crespones su bandera y es al mundo su luto de importancia, y pues al gran Carnot, Europa entera debe tanto quizá como la Francia, vista luto tambien de igual manera la tierra de Sagunto y de Numancia.

ALFREDO SAN MARTIN. (Lorca 28 Junio 1894.)

ATENCION

¡Chocolate!!! chocolate!!! chocolate!!!
Fuera pasteles y huevos con tomate!

Sostuvieron gran debate defendiendo en sus escritos, un poeta el chocolate y otro un par de huevos fritos rebozados con tomate.

Aquel con hechos de bulto desde España al Mindanao le dió fama y le dió culto al producto del cacao, sin preferir un insulto.

Y el otro en contra, señores, lanzó argumentos tan nuevos que en poco van á mayores el chocolate y los huevos, como aquí los señores.

Con tal cuestion por... comida digna de que en un congreso fuera en calma debatida, perdi estudiándola el seso y unos veinte años de vida.

En resumen, he escado con perdon de don Abundio, que en el célebre altercado el difunto fray Gerundio á Aiguales dejó mal parado.

Que no pudo haber cuestion entre el huevo con tomate y el chocolate, en razon á que el rico chocolate lava y no dá indigestion.

El tomate aunque maduro y arrugado esté por viejo, no pone en un grave apuro que si entra duro el pellejo nunca deja de ser duro.

Para no ser un dituntio antes me como una col que tomate y huevo junto, que aun mejor que el huevo mol es chocolate en su punto.

Si Moret y si Sagasta, no hablo ningun disparate, chupaban pastilla ó pasta de mi rico chocolate, eternizaban su casta.

Pero estos grandes colosos en política, á destajo los caramelos golosos chupaban, y están... ejerrosos y viven con gran trabajo.

Nada; venid á comprar chocolate de mi tienda porque el que tengo es sin par y no hay quien mejor lo venda ni aun quien lo pueda imitar.

Dá al enfermo la salud, le quita toda acritud despues de que lo alimenta, y es tan grande su virtud que si no sana... revienta.

El Conde de las Esponjas me pidió para sus bailes haciéndome mil lisonjas; los Jesuitas, los frailes y hasta lo piden las monjas.

¿Pero á qué daros matraacas? habré mandado unos mil kilogramos á Caracas, y más de quinientas cajas á la Habana y Guayaquil.

Y por fin en tren expreso acabo de recibir del Senado y del Congreso un pedido, y ya con eso podrán los es disentir.

Me colmarán de regalos, lo sé A diputados malos y á ministros haré buenos, y no se darán mas palos lo mismo que sarracenos.

Y en cambio de este favor será de la casa Real y de un golpe Proveedor y de un golpe cardenal que me hará un Recaudador.

Paco.

NOTICIAS LOCALES.

Teatro de Rómeca.

El cuadro flamenco que se presentó anoche en Rómeca obtuvo un éxito completo, especialmente las hermanas Moreno, que tuvieron que bailar hasta tres veces unas sevillanas. Los demás fueron tambien aplaudidísimos. El drama fué bien interpretado. La concurrencia que asistió fué muy numerosa.

En San Pedro

Pueden denominarse verdaderamente solemnes puesto que, han revestido el caracter de tal, los cultos celebrados el presente año en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de esta ciudad bajo la forma siguiente:

Sin aparato alguno que anunciase la fiesta de calle, (pues este año no la ha habido), y como á cosa de las cinco y media de la tarde de anteayer 28, se cantaron en aquella parroquia las visperas del malogrado compositor D. Indalecio Soriano, las cuales fueron admirablemente ejecutadas por la orquesta y voces del Sr. Mirete.

Ayer 29 y festividad de dicho santo, se celebraron misas desde el toque del alba hasta la una con acompañamiento de órgano. A las nueve y media fué la solemne que dijo el párroco de aquella iglesia Sr. Fernandez Asensio, ayudado de los Sres. D. Remigio Soriano y D. Pedro Zaragoza.

La misa ejecutada fué la del que en vida era maestro compositor y organista de esta Sta. Iglesia Catedral don Simon Espin (q. e. p. d.). La orquesta compuesta de distinguidos profesores de esta ciudad y dirigida por el mencionado Sr. Mirete, interpretó fielmente esta composicion musical que nos legó el que en vida fué paisano nuestro.

El panegirico del Santo lo hizo el Sr. Arcipreste D. Rafael Alguacil, el cual ensalzó de un modo admirable las virtudes del Santo Apostol.

Ayer tarde despues del Rosario y demás preces, hubo sermón que predicó D. Antonio Sanchez Avilés, terminando todo con la Reserva.

Un angel más

Nuestro amigo Luis Arroniz ha tenido la desgracia de perder una preciosa niña de tres años que ayer tarde subió al cielo en la Alberca. Acompañamos á los padres y abuelos en su pena, de la que participamos doblemente por ser la malograda niña sobrina y ahijada del director de este periódico.

Audiencia.

Por el tribunal de la seccion segunda de esta audiencia, se han impuesto multas de 75 y 50 pesetas á varios señores jurados que no se han presentado apesar del llamamiento que oportunamente se les hizo.

En San Antolin

Los piadosos cultos que el apostolado de la Oracion establecido en la parroquia de San Antolin dedica al Sagrado Corazon de Jesus terminarán mañana del siguiente modo:

A las 6 y media habrá misa de comunión. A las 9 se descubrirá á S. D. M. celebrándose á continuacion otra misa durante la que se hará la novena. A las 9 y media solemne funcion con asistencia de la orquesta de la Catedral, oficiando la misa el M. I. Sr. Don Ildefonso Montesinos, canónigo de la Sta. Iglesia Catedral y siendo orador D. José Vivancos Clares, cura propio de San Andrés. Despues de la misa de 12 se reservará al Señor.

Por la tarde á las 4 y media se volverá á exponer al Santísimo, haciéndose la última novena, en la que predicará D. Mariano Molina Sanchez, capellan del Hospital, terminando con Minerva y bendicion con el Sacramento.

Los toros de Alicante.

Dicen de aquella ciudad: «En el tren correo de esta tarde ha salido para Madrid D. Antonio Lozano, con objeto de escojer un toro de la ganadería de Veragua, para sustituir á «Merino» muerto esta mañana por un compañero en el acto del desensajonamiento.»

—La sociedad especta-Club, por mediacion de su representante don Pedro Irlas, que se encuentra en Sevilla, ha ultimado la combinacion de los diestros que han de sustituir al Reverte en las próximas corridas.

El día 30 lidiará los toros de Veragua, Mazzantini, acompañado del diestro cordobés el Torerito, y el primero de Julio matarán las seis reses de Gomez, Mazzantini y Bonarillo.»

¿De hambre?

Se ha dicho si el desgraciado mendigo que falleció repentinamente anteayer en el mercado de ganados habia muerto de hambre, y nosotros no lo creemos.

De hambre no se muere nadie en Murcia, en buena hora se diga, porque no hay quien pidiendo limosna no recoja al dia veinte céntimos, y con 20 céntimos puede una persona hacer una comida alimenticia y sana.

Desde que tenemos la Tienda-Asilo—que debe durar mientras haya pobres—podrá haber necesidad, pero hambre que mate no puede haberla.

Boletín oficial

El de ayer contiene: R. O. circular disponiendo que se reconozcan sus créditos á varios soldados.

Circular de la Direccion general de instruccion pública sobre fiestas escolares.

Anuncio de subasta de los espartos de Calasparra y Jumilla.

Id. de la junta administrativa del Arsenal de Cartagena sobre subasta de varios efectos.

Edicto y pliego de condiciones para la subasta del usufructo de las almadras «Escombreras» é «Isla Tabarca».

Anuncio de la administracion principal de Aduanas sobre devolucion de cierta cantidad á los Sres. Sanchez Pedroño y Vera.

Edictos de las alcaldías de Murcia y Totana, sobre arriendo del impuesto de pesas y medidas y del servicio de alumbrado público.

Idem del juzgado de primera instancia de S. Juan, sobre subasta de fincas.

En el Carmen

La Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre, dedica á su divino titular en el día de mañana y á las siete de la misma, una funcion solemne, en la que predicará el Dr. D. José Tomás Perez, y oficiará la misa la orquesta dirigida por el maestro D. Julian Calvo.

Sirva de aviso é invitacion á todos los señores mayordomos.

Subasta.

Se admiten proposiciones hasta el 8 de Julio próximo, para el derribo de las casas calle de la Marquesa, número 1 y Plaza de Monasot con vuelta á la Plaza de la Cruz, de la ciudad de Murcia, propias de la Excm.a Señora Condesa de Sástago, en las oficinas de S. E., Luda, 11, en Madrid, ó en las de Murcia, Santa Catalina, 2; en donde se hallará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose la señora propietaria el derecho de aceptar la que más le convenga ó rechazarlas todas.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Tute.

OTRA.

¿«Prima» «todo» de «un-dos-tres»? ¿Fué «dos-cuartas»?—No lo sé. C.

Diario de Avisos.

PERDIDA.—El jueves en la tarde se extravió una pulsera de oro y hierro, desde la plaza del Teatro, por las calles de Jabonerías, Sociedad, Puente y Alameda, hasta la Casa de Pinar en la carretera de Cartagena. A la persona que la haya encontrado y la presente en la plaza de San Bartolomé, casa de la señora viuda de don Andrés Almansa, se le agradecerá y gratificará. 2-1

PERDIDA. El lunes en la noche se extravió una yegua de casa de Tomás Torres, en el partido de Aljucer, camino de Salabaque. La persona que sepa algo de su paradero, puede avisar á su dueño, quien le dará las gracias y una gratificacion. 8-1

Papelaria Inglesa.

Llegaron las 1000 cajas madera, 50 cartas papel inglés, sobre corte nuevo, á 2 pesetas. Al mismo tiempo se han recibido infinidad de novedades para escritorio, y otra nueva remesa de estuches fantaria. **PAPELERIA INGLESA** 55, PLATERIA, 55

SAN JOSÉ

Fabrica de pan, sopa y sacos de papel.

PRECIOS DEL PAN

Madrid, Paris y Catalan. . . 40 cts. kº Alto y rollos. 88 id. Pan casero. 88 id. Estos precios serán además de la fábrica, en todas sus expendurias y además en la de la plaza se expendirá el del día anterior, á 88, 85 y 80, respectivamente.

LA LIRA. Confitería de moda.—Postre del día: Tortas de manteca hojaldradas á 1 real, pastillitos flor y nata pasteles hojaldrados de carne, tort, da por trozos á 2 rs. y los especiales merengues.

Se sirven chocolates con bollos ó bizcochos, á 30 céntimos.

Idem pasteles de carne, merengues y toda clase de pastas y dulces. Se muele almendra en máquina para hoj chatas á 15 céntimos libra.

LA PALOMA

Plateria, 79. QUESOS FRESCOS, de crema superiores de bola, pl. to, Gruyer y Port Salu. HUEVOS de atun, corbina, melva, bonito.

MOJAMA urier. p.

SALOHICHON, de Vich, de lomo entero y trinchado.

JAMONES, todo magra. **SANCHEZ PEDREÑO**

TIENDA DE LA PALOMA

PLATERIA, 79 8-5

PANADERIA

de José Lopez Martinez

Plaza de Sandoval, 2.

En este establecimiento con sus expendedorias, que son las siguientes: Lencera, 14, frente á la confitería de la Escuela; Plaza de la Carnicería, 17, esquina á la calle de la Tortuga; calle de Cartagena, 40.

Desde hoy los precios del pan son los siguientes:

Pan madrileño catalán y francés, un kilo, 49 céntimos; medio id., 20; un cuarto id., 10, y medio cuarto id., 5.

Pan alto y rollos, un kilo, 88 céntimos; medio id., 19, y un cuarto id., 10.

Pan casero, un kilo, 88 céntimos; medio id., 17, y un cuarto id., 9. 5-6

AGUA DE COLONIA VERDADERA

que constituye el perfume más sano, higiénico y esquisito, siendo legítima

COMO LO ES

la que se vende en el

Bazar Murciano

A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Botella de un litro. 22 reales. Idem de medio litro. 14 » Frascos especiales con cuenta gotas. 10 y 14 rs

SE VENDE. La hacienda

de la made «Torre de Hurtado», situada en Aljezares, compuesta de cien tabullas y plico, con tierra de riego, huerto y más de mil oliveras. Tiene riego de ceña y de portillo. Hay cuatro casas en dicha hacienda. Para más informes en la misma. 8-7

CUADERNOS en blanco rayados, los estudiantes, desde 5 y 10 en céntimos adelante. En esta imprenta.

TELEGRAMAS

DE AYER TARDE

Perier, después de dar el pésame á la viuda de Carnot, regresó á su casa á pié por las calles de Paris, acompañado de su secretario.

La kábila de Hoyeyiena se ha insurreccionado atacando á Fez. Fué rechazada y preso su gefe.

Se dice que se aplazará la demarcación de la zona neutral de Melilla, hasta que los rifeños recojan las cosechas.

Se han recibido noticias del «Venadito». Se encuentra en Tanger.

Corren rumores de que el gobierno se propone ratificar el tratado con Alemania por medio de un decreto.

DE ANOCHE

Comprobado que el asesino de Carnot obedeció las órdenes de un centro anarquista que lo designó en suerte. Se cree tener el hilo de un complot. Se hacen prisiones.

—Acordado que el domingo se verifique la manifestacion republicana en honor de Francia. Será grandiosa; asistirán comisiones de corporaciones y las personalidades del partido.

—Se discutirán los presupuestos de le península y de Cuba. Las Cortes continuarán abiertas definitivamente y no faltará número para aprobar las leyes.

—La sesion del Congreso ha sido muy agitada por la noticia falsa que dió «El Imparcial» atribuyendo planes antilegales á Moret. Sagasta los ha negado.

—Mañana llegará la comision que cobró la indemnizacion. Dicese que hubo inesactitud en las noticias de la prensa sobre este asunto.